



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 апреля 2024 года

№ 310

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко о поддержке производителей зерновых культур»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко о поддержке производителей зерновых культур».
2. Направить указанное Обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества (В.Н. Василенко).
4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Ростовской области



А.В. Йщенко

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

О БРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания

**К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
В.В. Абрамченко о поддержке производителей
зерновых культур**

Уважаемая Виктория Валериевна!

В настоящее время вопросы обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации и наполнения отечественного рынка качественными продуктами становятся все более актуальными в условиях санкционного давления и обострившейся геополитической ситуации.

Особая значимость поддержки сельскохозяйственной отрасли была отмечена Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации 2024 года. Согласно Посланию к 2030 году объем производства российского АПК должен вырасти не менее чем на четверть по сравнению с 2021 годом, а экспорт – увеличиться в полтора раза.

Ростовская область вносит весомый вклад в продовольственную независимость страны и является активным экспортером сельскохозяйственной продукции на внешние рынки. Причем наибольший удельный вес в экспортируемой сельскохозяйственной продукции имеют зерновые культуры.

Валовый сбор зерновых культур в Ростовской области (пшеница, рожь, кукуруза, ячмень) составил 13 млн тонн в 2021 году, 14,8 млн тонн в 2022 году и 16,4 млн тонн в 2023 году. Экспорт зерновых культур агропромышленного комплекса Ростовской области в общем объеме зарубежных поставок продукции составляет более 71 процента.

По предварительным данным в 2023 году только через порты Ростовской области экспортировано более 26 млн тонн зерновых культур и продуктов их переработки, при этом пшеница составила наибольшую долю в структуре экспорта. По сравнению с 2022 годом экспорт в натуральном выражении вырос на 64,7 процента.

Однако, несмотря на рост экспорта, доходность производства зерновых культур не увеличивается. Рентабельность производства сельскохозяйственной продукции с 26,6 процента в 2022 году снизилась до 19 процентов в 2023 году.

В настоящее время аграрии работают в условиях роста затрат на минеральные удобрения, средства защиты растений, запасные части, топливо. Так, например, на 1 января 2024 года цена бензина марки АИ-92 была на 37,4 процента выше цены на аналогичную дату 2023 года, а дизельного топлива – выше на 7,1 процента. Парк эксплуатируемой в Ростовской области сельскохозяйственной техники находится в изношенном состоянии. По некоторым видам техники наблюдается острый дефицит. Средний показатель износа тракторов составляет 67 процентов, а показатель износа зерноуборочных комбайнов приближается к 60 процентам. Цены же на отдельные виды зерноуборочных комбайнов, тракторов, других сельскохозяйственных агрегатов за прошедший год выросли до 12 процентов.

При этом сохраняется тенденция к снижению закупочных цен на зерновые культуры. В сентябре – октябре 2023 года было отмечено резкое падение цен на пшеницу 3 класса и 4 класса в среднем на 15 процентов.

Кроме того, на доходность влияют вывозные таможенные пошлины на зерновые культуры, которые были введены в 2021 году в целях стабилизации внутренних цен на продовольственном рынке. Проведенный мониторинг показал, что с 2021 по 2023 год за экспортные поставки зерновых культур с территории Ростовской области уплачено около 157,9 млрд рублей вывозной таможенной пошлины, в том числе более 100 млрд рублей за культуры, произведенные на территории самой Ростовской области.

В целях финансовой поддержки производителей зерновых культур с 2021 года на федеральном уровне предусмотрено субсидирование части их затрат на производство и реализацию зерновых культур за счет средств, поступивших от вывозной таможенной пошлины. Субсидирование указанных затрат осуществляется из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.

В Ростовской области в период с 2021 по 2023 год производителям зерновых культур были предоставлены такие субсидии на сумму 3 067,6 млн рублей, в том числе 3 037,0 млн рублей за счет средств федерального бюджета. Получить их смогли 1 374 производителя. Однако 2 035 производителей зерновых культур не смогли получить субсидии по причине недостатка бюджетных средств. При этом ежегодная потребность аграриев Ростовской области в средствах такой государственной поддержки составляет порядка 14 000 млн рублей.

В сложившихся обстоятельствах депутаты Законодательного Собрания Ростовской области полагают, что риск снижения растениеводами технологичности производства и сокращения объема вкладываемых ими инвестиций в основной капитал является достаточно высоким.

С учетом изложенного для достижения целей, обозначенных в Послании Президента Российской Федерации, обеспечения ведения рентабельного сельскохозяйственного производства депутаты Законодательно-

го Собрания Ростовской области просят обратить внимание на особую значимость поставленной проблемы и рассмотреть возможность выделения дополнительных средств из федерального бюджета на субсидирование затрат производителей зерновых культур на производство и реализацию зерновых культур.

г. Ростов-на-Дону
18 апреля 2024 года